



■警方展示案中檢獲的證物。

30秒上環劫10億日圓 15男女落網

上環永樂街上周四（18日）發生的10億日圓搶劫案有突破性進展，港島總區重案組探員經連日追緝下，暫拘捕15名涉案男女，當中包括主腦，正全力追查是否有在逃同黨及贓款下落。警方形容，犯罪團夥行劫過程僅30秒完成，是經過精心策劃，不排除有更多人被捕。

港島總區刑事部（行動）警司洗國明昨日（22日）指出，案

發當日早上9時，兩名經營虛擬貨幣及奢侈品的日本公司職員，正準備前往永樂街一間找換店兌換一筆市值約10億日圓的款項，折算約5,000萬港元。

當兩名職員抵達永樂街33號對開時，突然有一輛私家車駛至及有3名匪徒下車，其中一人手持一把約20厘米長牛肉刀，指嚇兩名職員搶走裝有款項的4個旅行籃，並迅速搬上私家車逃離現場，職員未有

受傷，立即報警。案件交由港島總區重案組跟進，初步調查發現匪徒乘車逃離現場後，在附近把4個旅行籃轉移至另一輛接應七人車，而涉案私家車則棄置於附近蘇杭街。

洗國明稱，重案組探員連日追查下，截至目前已拘捕11男4女，年齡介乎20歲至69歲，全部為本地人，部分人有黑社會背景，其中6男1女已被落案起訴串謀行劫罪名。

香港仔

LION ROCK DAILY
2025年12月23日 星期二



Facebook
www.lionrockdaily.com

康文署

三招打擊「炒場」

1 禁止使用電腦程式或自動化工具干擾「SmartPLAY 康體通」。

預訂室內籃球場和排球場，須填寫另兩名用場人士資料，並須與其中一人一同簽取場地及在場使用設施。

2 「執雞」安排不再適用於室內籃球場和排球場。

3 「執雞」安排不再適用於室內籃球場和排球場。

康文署過往不時

揭發有「黃牛黨」涉嫌「炒場」，該署昨日宣布，將採取新措施以加強打擊違規轉讓康體設施或場地行為。三項新措施包括禁止使用電腦程式或其他自動化工具進行預訂交易或干擾「SmartPLAY 康體通」系統，違者會被暫停賬戶360天而不會事先通知，下月21日起實施。同日起，租用人在預訂室內籃球場及排球場時，必須填寫另外兩名用場人士的資料，並須與其中一人一同簽取場地及在場使用設施。另為免有人透過「執雞」而「炒場」，有關安排於本月30日起亦不再適用於室內籃球場及排球場。

360天

康文署三招打擊「炒場」

為保障公平使用「SmartPLAY 康體通」系統，康文署將打擊使用電腦程式或其他自動化工具，進行預訂交易或干擾系統正常運作的不當行為。「SmartPLAY 康體通」加入了禁止使用電腦程式或其他自動化工具預訂場地的條件，由2026年1月21日起，如果用戶違反有關條件，康文署會暫停其賬戶360天，無須給予任何預先通知。

康文署再次提醒用戶，必須遵守「SmartPLAY 康體通」的使用條件，妥善管理SmartPLAY賬戶資料，切勿向他人透露用戶帳號及密碼。如果曾把SmartPLAY帳號及密碼提供予第三者的用戶，請盡快

及定期更新用戶密碼，以免賬戶被盜用。

須填另兩名用場者資料

另外，現時在「SmartPLAY 康體通」預訂草地足球場時，租用人都必須填寫另外4名用場人士的資料，並須與其中3人一同簽取場地及於租訂段節在場使用設施，此舉旨在確保租用人是真正用家，實施以來取得一定成效。此措施將應用於廣受歡迎的室內籃球場及排球場，由2026年1月21日起，租用人在預訂室內籃球場及排球場時，必須填寫另外兩名用場人士的資料，並須與其中一人一同簽取場地及在場使用設施。

此外，按現行適用於部分康體設施的措施，租用人在所租訂的段節開始10分鐘後，仍未簽取場地，而當時沒有同類設

施可供租訂，康文署會酌情容許其他使用者免費使用未被取場的設施，作與原租用人租場的相同用途。不過，康文署注意到有室內籃球場和排球場的租用人，故意於用場當天不取場，並安排其他人「執雞」，進行懷疑「炒場」活動。針對上述濫用措施的行為，參考現時草地足球場的相關安排，由2025年12月30日起，「執雞」安排不再適用於室內籃球場及排球場。

康文署強調，會密切監察新措施的成效，於有需要時會繼續優化「SmartPLAY 康體通」，以及推出更多打擊「炒場」的措施。



■康文署場地過往容許市民「執雞」。 資料圖片



■執法部門不時發現有人不恰當使用康文署場地。 資料圖片



今日天氣 大致多雲 一兩陣雨 19-22°C 濕度 65-90%

編輯部:2873 8233 傳真:2552 6161 廣告部:2873 9888 3708 3888 發行中心:2873 9889 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

爆料專線:(852)6066 8769



每人限取一份